我省出台贫困人口建档立卡和动态管理服务办法

建立贫困户收入登记制度和扶贫脱贫台账

本报讯(记者潘文静)建档立卡是 对贫困人口进行精准识别、建立信息档 案的基础性工作。日前,省扶贫开发和 脱贫工作领导小组印发《河北省贫困人 口建档立卡和动态管理服务办法(试 行)》,对贫困人口识别纳入的标准及程 序进行了详细规定。

办法明确 对贫困人口实行动态管 理服务主要指开展贫困状况调查核定、 精准识别纳入、精准脱贫退出、信息变 更和管理等。调查服务工作每月按常 规开展。识别纳入和信息变更每季度 一次,一般在每季度最后一个月进行。 脱贫退出认定调整每年进行一次,一般 在每年10月份进行。返贫人口要按程 序及时纳入贫困人口台账。

按照该办法 ,我省将建立贫困户收 入登记制度和扶贫脱贫台账。同时以 国家扶贫开发和脱贫工作建档立卡数 据为基础 ,完善全省精准扶贫精准脱贫 大数据平台系统 建立健全信息化网络 体系 实现省市县乡村五级信息联通。

我省的贫困人口将严格按照 两不 愁、三保障 (不愁吃、不愁穿 ,义务教 育、基本医疗、住房安全有保障)和国家 现行农村扶贫标准(2010年不变价 6种 有以下六种情形之一的,不得识别为贫困户

家庭成员中有 在国家机关或 企事业单位工 作且有稳定工 资收入的

当年新识

别纳入的

家庭成员 中有任村 党组织书 记或村委 会主任的

→ 种 有以下五种情形之一的,贫困户不得退出

效果不明显的

未享受扶贫政策或扶持

家庭成员中有在城 镇购买商品房、门 市房等的(不含因 灾重建、易地扶贫 搬迁和拆迁建房)

家庭成员中拥 有小轿车(含 面包车)、工 程机械、大型 农机具的

家庭成员中有作为企业 法人或股东在工商部门 注册有企业且有年审记 录,或长期雇用他人从 事生产经营活动的

因病因学支出自付部

分明显大于收入的

家庭成员中有高 费择校读书、在 高费私立学校 读书或自费出 国留学的

易地扶贫搬迁集中安 置未取得新房钥匙的

2300元)进行识别认定。有以下六种情 形之一的,不得识别为贫困户:家庭成 员中有在国家机关或企事业单位工作 且有稳定工资收入的:家庭成员中有任 村党组织书记或村委会主任的 家庭成 员中有在城镇购买商品房、门市房等的 (不含因灾重建、易地扶贫搬迁和拆迁 建房);家庭成员中拥有小轿车(含面包 车)、工程机械、大型农机具的 家庭成

员中有作为企业法人或股东在工商部 门注册有企业且有年审记录,或长期雇 用他人从事生产经营活动的 家庭成员 中有高费择校读书、在高费私立学校读 书或自费出国留学的。

因残致贫无

稳定收入的

办法对脱贫退出的定义、标准、程 序也进行了详细规定。脱贫退出的标 准是:农户年人均纯收入稳定超过当年 国家扶贫标准(2010年不变价 2300

元),吃穿不愁(包括安全饮水),义务教 育、基本医疗、住房安全有保障。

办法明确提出,有以下五种情形 之一的,贫困户不得退出:当年新识 别纳入的;未享受扶贫政策或扶持效 果不明显的;因残致贫无稳定收入 的;因病因学支出自付部分明显大于 收入的;易地扶贫搬迁集中安置未取 得新房钥匙的。

在省十三届人大常委会第二次会议上 聚焦审议

企业技术创新条例草案初审 引起常委会组成人员热议

建立容错免责机制 促进企业技术创新

本报讯(记者周洁)3月28日,会 议对《河北省企业技术创新条例(草 案)》进行分组审议。如何进一步激发 企业技术创新活力?常委会组成人员 就人才引进、财政支持、容错机制等社 会广泛关注的内容展开了热议。

出台允许创新项目失败 的免责条款

企业创新是企业自主权的事 ,而 条例中大部分规定是政府服务引导保 障的内容。周英委员建议,将条例名 称加上 促进 两字,改为河北省企业 技术创新促进条例。

对企业来说,创新缺少的是政 策和市场环境,缺少各级政府的帮助 和支持。 薛寒委员建议,根据企业 研发和创新周期性长、投入风险大的 特点,政府支持也要体现刚性,比 如拿出财政收入一定比例用于引导 和支持,对已经形成成果的研发予 以奖励,没有形成成果的也要给予 鼓励,不支持失败就不能真正支持 创新。

列席的省十三届人大财经委委员 苏科舜表示认同: 要允许创新失 败,应出台相关允许创新项目失败的 免责条款,保护企业家的自主创新热

促进企业技术创新,一个是 一个是 推 条例中 拉 的方面 拉 写得多,但是 推 的方面写得不够。 杨智明委员说,条例应增加通过节能、 环保 倒逼 创新的规定。他建议,省 政府应采取法律、经济、技术等措施, 促进企业积极开发使用清洁能源和资 源利用率高、污染物排放少的工艺设 备以及废弃物综合利用技术和污染物 无害化处理技术。

设立企业科研人员个税 差异化征收政策

武凤英委员说,目前企业技术创 新主要面临人才短缺的难题,尤其是 中小企业人才远远不足。她建议,各 级政府应当设立人才发展专项资金, 支持企业在引进高端人才时给予补 贴。同时,要对企业、机构研发人员的 个税采取差异化征收,降低企业科研

引进人才不仅仅是企业的事情, 政府也应担负起组织推动责任。有委 员表示 .要充分利用京津的优质人才 资源 鼓励柔性引进为我所用。同时, 对人才不能仅仅实行市场化薪酬制 度,还要解放思想,大力推进技术股权 化、人才股权化。

破解中小企业普遍面临的资金难 题 武凤英委员建议 支持企业采用缩 短固定资产折旧年限、加速折旧等方 法 增加企业技术创新和改造的投入, 各级财政也要建立技术创新风险补偿 和贷款贴息机制,用以支持企业开展

徐恒松委员认为 条例中 确定一 定的比例 给予一定的奖励 等表述, 这些不确定内容或将给今后执行带来 麻烦。执行层面的责任要明确,对于 奖励对象和奖励多少的界限应该更加 清晰,让投入创新的企业真正得到实 惠、得到好处,这样才能调动企业技术 创新的积极性。

加强新品种保护,有利于保障 育种者合法权益,促进种业创新发 武凤英委员建议,对非主要农 作物登记前要进行 DNA 指纹图谱检 测,给品种保存 DNA 档案,保存必 要的样品,便于市场检测。此外,还 应加强对种业研发的保护,严重侵权 应当依法承担刑事责任,而不仅是行 政处罚。对侵权问题进行调查取证、 鉴定侵权时,要参照专利法的有关规 定,由侵权者自证清白。执法部门还 要强化执法力度,对违法行为从严 处罚。

武凤英委员建议

加强种业研发保护 严重侵权应承担刑事责任

本报讯(记者周洁)3月27日下 午,会议对《河北省种子管理条例(草 案)》进行了分组审议。常委会组成人 员认为 二审稿经过反复修改 ,吸收了 各方意见 ,已经比较成熟 ,可以提请本 次常委会会议表决。

武凤英委员说,河北种业存在 的最大问题是企业遭受侵权问题严 重,存在着冒名抢先登记、一品种 多名登记等违法行为。市场管理部

门难以检测比对,侵权成本很低, 维权成本很高,给种业发展造成很 大障碍,挫伤了种业企业及相关研 发机构的创新积极性,不利于我省 种业的健康发展。

我省公开通报重点工作大督查第一批反面典型案例

本报讯 自2017年11月省委、省 政府决定在全省开展重点工作大督查 以来,各驻市督查组紧紧盯住重点工 作、重点问题和重点对象,准确把握当 地领导班子和领导干部履职尽责情况, 准确把握各地贯彻落实党中央、国务院 和省委、省政府决策部署情况,全面深 入开展督查活动 集中发现了一批不作 为、乱作为、慢作为反面典型。 根据工 作部署 现将七个反面典型案例进行公 开通报,以发挥警示教育作用,通过以 案为鉴、举一反三,促进全省各级干部 牢固树立 四个意识 自觉转变工作作 风,切实推动党中央、国务院和省委、省 政府重大决策部署落地见效。

一、大厂回族自治县解决群众取暖 问题不认真不到位

2017年12月 ,大厂回族自治县有 关单位对大厂镇王必屯村农户王家山 多次反映家中壁挂炉不能使用问题不 认真负责解决 并向省督查组和廊坊市 委、市政府提供虚假情况。廊坊市委、 市政府会同省督查组对大厂县委书记、 分管副县长、廊坊市驻大厂督查组组长 进行约谈 廊坊市纪委对大厂分管副县 长吴成杰给予党内警告处分,对驻大厂 督查组组长周稳桥进行诫勉谈话。

二、沙河市解决栾卸村 气代煤 工 程问题不到位

2017年12月,沙河市对白塔镇栾 卸村集中供暖锅炉拆除后 供暖措施未 及时跟进的问题久拖不决 ,导致村民无 法正常取暖。至2018年1月底,省督查 组在近两个月的时间里四次入村督查, 三次交办问题整改清单 但始终整改不 到位。邢台市委、市政府责令沙河市政 府作出深刻检查,对白塔镇镇长石琳铭 给予行政警告处分 对白塔镇党委组织 委员、包村干部韩丽娟给予党内警告处 分 对栾卸村村委会分管委员攀增花给 予党内严重警告处分。

三、唐山市路北区农村 气代煤 改

2017年12月,唐山市路北区韩城 镇、果园乡部分村在农村 气代煤 改造 工作中上报虚假数据 同时存在施工现 场组织推进混乱、天然气管线及设备安 全措施和监管严重缺失等问题。省督 查组就上报数据不实、干部作风漂浮、 漠视群众诉求、安全措施不到位等问题 约谈路北区分管副区长 ,责令作出深刻 检查。路北区委决定 给予韩城镇党委 宣传委员睢志强党内警告处分,对韩城 镇党委副书记王新征进行诫勉谈话,对 包村干部李保权、施云峰,宋禾麻庄一 村党支部书记宋士月、村委会主任宋荣 江 /小张刘村党支部书记刘长洪、村委 会主任刘长友通报批评。

四、邯郸市河北永洋特钢集团有限

公司违规生产

2018年1月 邯郸市永年区河北永 洋特钢集团有限公司在重污染天气I

级应急响应期间 ,未执行应急响应强化 措施,存在顶风生产、明改暗产行为。 邯郸市委、市政府对永年区进行全市通 报,对相关责任人行政警告、行政记过 处分6人,行政拘留2人,处罚河北永洋 特钢集团有限公司20万元。

五、滦平县虎什哈镇西营坊村扶贫 入股红利滞留、资金监管缺失

滦平县虎什哈镇西营坊村村民对 2015年以来扶贫资金入股的返璞田园 园区参与分红人员范围存有较大争议, 造成分红资金长期滞留 ,贫困户享受不 到国家给予的扶贫政策。滦平县监察委 给予时任村党支部书记朱凤合、时任村 委会主任张凤林、现任村党支部书记李 树民党内警告处分 给予县扶贫办项目 股股长、驻村工作队队长张海平,包村干 部、镇武装部长姜广,分管副镇长张兰 庭、县财政局农业股副股长张小春等4 人党内警告处分 :给予县扶贫办副主任 毛玉玲行政警告处分;对包村干部、时任 镇党委副书记杨海林诫勉谈话 ;对虎什 哈镇党委、政府进行通报批评 对镇党政 主要领导郝秀富、杨海林进行约谈。

六、深州市兵曹工业区企业偷排废 水事件监管人员不作为、慢作为

2018年1月,深州市兵曹乡乡长赵 显豪、副乡长刘危、市环保执法大队三 中队队长刘艳洁等人发现永泰金属网 业有限公司通过暗管将废水偷排附近 河道问题,未依法处置。接到记者举

报,衡水市环保局深州分局党组成员、 执法大队队长刘二周和三中队队长刘 艳洁未作出任何工作回应。衡水市和 深州市纪检监察部门给予兵曹乡乡长 赵显豪 ,副乡长刘危 ,衡水市环保局深 州分局党组成员、执法大队队长刘二 周 执法大队三中队队长刘艳洁等4人 行政警告处分;对衡水市环保局深州分 局局长孙丙坤进行批评教育 ,对兵曹乡 党委书记李继达、乡政府工作人员张英 普进行约谈。

七、灵寿县韩朱乐村幼儿园发生食 源性疾病后续调查案例

2018年1月 ,灵寿县青同镇韩朱乐 村幼儿园突发食源性疾病。经查,该幼 儿园自2010年开园以来,手续始终未 获批准 违法经营7年有余 相关部门疏 于监管、履职不到位。灵寿县委、县政 府责令分管副县长马瑰欣、米锋作出深 刻检查;对县文教局局长马泽红、县市 场监管局局长孙芳、镇党委书记刘军 保、镇长尹国勇进行诫勉谈话;给予县 文教局分管副局长赵瑞国、县市场监管 局党组成员白琰瑜行政警告处分 給予 镇党委副书记宋军民 ,县文教局分管副 局长曹辉明、法制科科长邢晓志、安全 科副科长安勇辉,青同学区校长苏书 海、副校长胡飞,县市场监管局执法队 队长李增刚党内警告处分 给予县市场 监管局片区网格化管理负责人孙红波

行政记过处分。

高志立在秦皇岛承德调研时强调 广泛凝聚社会各界力量 为全省 经济社会发展作出积极贡献

本报讯(记者陈宝云)3月 27日至29日,省委常委、统战 部部长高志立到秦皇岛、承德 就统一战线服务 双创双服 、 脱贫攻坚等进行调研。他强 调,要深入学习贯彻党的十九 大和全国两会精神,充分发挥 统一战线优势 广泛凝聚社会 各界力量,为全省经济社会发 展和社会稳定作出积极贡献。

调研期间 ,高志立深入北 戴河侨梦苑等创业基地、承德 县德鸣大数据产业园,了解企 业转型升级中的困难和问题; 出席政协港澳委员与隆化县项 目洽谈仪式 到贫困村看望贫 困群众和驻村帮扶干部,召开 脱贫攻坚座谈会 ,协调解决脱 贫攻坚重大问题 ;实地考察部

分宗教活动场所。 高志立强调 ,统一战线要

在服务 双创双服 中有更大作 为 发挥好桥梁纽带作用 帮助 企业解决发展中的问题 .支持 企业转型升级、做大做强。要 在脱贫攻坚中有更大作为,调 动民营企业家、港澳海外人士 等社会各界力量参与脱贫攻坚 的积极性 ,加强联系协调 ,开展 贫困县、贫困村结对帮扶,谋划 推进一批有引领带动作用的产 业项目。要在维护社会和谐稳 定中有更大作为,认真贯彻落 实省委关于加强宗教工作的各 项政策 加强对宗教事务管理 充分调动和发挥广大信教群众 的积极性 ,为促进经济社会发展 和维护社会稳定作出更大贡献。

省人大常委会举办讲座 专题学习宪法和监察法

本报讯(记者周洁)为深入 学习贯彻宪法和监察法 3月28 日下午 根据省十三届人大常委 会第二次会议安排 ,省人大常委 会邀请十三届全国人大宪法和 法律委员会副主任委员周光权, 作了一场题为《宪法修改与监察 制度改革》的法制讲座。省人大 常委会党组书记、常务副主任范 照兵主持并讲话。省人大常委 会副主任王刚、聂瑞平、周仲明、 王会勇 秘书长曹汝涛出席。

周光权对十三届全国人大 ·次会议有关宪法修改和监察 制度改革等内容进行了生动讲 解 ,并对地方人大工作如何适 应宪法修改和监察制度改革提 出了有针对性的建议。讲座观 点明确 ,内容翔实 ,对人大常委

会组成人员和机关工作人员进 一步培养宪法意识、弘扬宪法 精神 ,提高依法依宪履职能力 和贯彻落实好监察法具有很强 的现实指导意义。

范照兵指出 要切实提高 政治站位 ,充分认识宪法修改 的重大意义 ,坚决维护和捍卫 习近平总书记在党中央和全党 的核心地位 ,坚决维护党中央 权威和集中统一领导。要切实 增强宪法意识,深入推进学习 宣传贯彻宪法活动,不断增强 维护宪法捍卫宪法的思想自觉 和行动自觉。要切实推动宪法 贯彻实施,充分发挥人大及其 常委会在宪法贯彻实施中的职 能作用,努力做维护宪法权威、 践行宪法精神的典范。

因 2017 年空气质量恶化 省政府公开约谈邯郸市和磁县 隆尧县无极县邯郸市永年区及武安市

本报讯(记者段丽茜)3月 29日,省政府召开公开约谈邯 郸市政府主要负责人和磁县、隆 尧县、无极县、邯郸市永年区、武 安市党政主要负责人会议 省委 组织部、省纪委、省环保厅等部 门负责人参加会议。会议要求, 各地要以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导 深入贯 彻党的十九大和全国两会精神 认真落实省委九届五次、六次全 会和省两会部署要求 变被动为 主动 ,变压力为动力 ,坚决打赢 蓝天保卫战。

约谈指出,邯郸市是2017 年全省唯一PM2.5平均浓度和 空气质量综合指数不降反升的 设区城市;5个县(市、区) PM2.5平均浓度或空气质量综

保部强化督查、省大气环境专 项督察和执法检查发现问题较 多 反映出大气污染治理责任 落实不到位、措施不力等问题。 约谈会上 邯郸市市长和5

合指数不降反升10%以上,环

个县(市、区)委书记分别作了表 态发言和整改承诺。省政府要 求, 邯郸市和5个县(市、区)要 以约谈为契机 把问题找准、根 源查清、措施定实 ,重整行装再 出发,着力在强化顶层设计、去 产能、燃煤污染治理、散乱污 企业整治、扬尘和机动车污染防 控、秸秆和露天禁烧等方面下功 夫 严格执法监管、严肃追责问 责 ,切实打通 最后一公里 ,用 蓝天指数检验治理成效 ,为全省 空气质量改善作出积极贡献。

河北省第十三届人民代表大会 常务委员会公告

(第134号)

《河北省种子管理条例》已经河北省第十三届人民代表大会常 务委员会第二次会议于2018年3月29日通过 现予公布 自2018 年6月1日起施行。

2018年3月29日

河北省人民代表大会常务委员会关于批准 《秦皇岛市制定地方性法规条例》的决定

(2018年3月29日河北省第十三届人民代表大会 常务委员会第二次会议通过)

河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二次会议审查了 秦皇岛市人民代表大会常务委员会报请批准的《秦皇岛市制定地 方性法规条例》,该条例与宪法、法律、行政法规和本省的地方性法 规不抵触 决定予以批准 由秦皇岛市人民代表大会常务委员会公 布施行。

河北省人民代表大会常务委员会关于批准 《秦皇岛市物业管理条例》的决定

(2018年3月29日河北省第十三届人民代表大会 常务委员会第二次会议通过)

河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二次会议审查了 秦皇岛市人民代表大会常务委员会报请批准的《秦皇岛市物业管理 条例》,该条例与宪法、法律、行政法规和本省的地方性法规不抵触, 决定予以批准 由秦皇岛市人民代表大会常务委员会公布施行。